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Inhalt: Anfrage der CDU Fraktion vom 08. November 2016 

Stellungnahme des Landesbetriebes Straßenbau NRW 

 

 

 

 

 

 

 

  

Die Verkehrskommission des Regionalrates nimmt die Information des Landesbe-

triebes Straßenbau NRW zur Kenntnis. 
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Stand: 09. November 2016 
 

Stellungnahme des Landesbetriebes Straßenbetriebes Straßenbau NRW 
 
Zu der mit Datum vom 08.November 2016 gestellten Anfrage der CDU Fraktion zu 
LKW-Stellplätzen im Regierungsbezirk Köln nimmt der Landesbetrieb Straßenbau 
NRW wie folgt Stellung. Die Antworten beziehen sich nur auf Raststätten an BAB, 
zum Bedarf an Autohöfen kann der Landesbetrieb Straßenbau NRW nicht antworten. 
 
1. Wie viele Stellplätze für LKW gibt es an Raststätten und Autohöfen im Regie-
rungsbezirk Köln? 

Im Regierungsbezirk Köln gibt es derzeit einen Bestand von 256 LKW-Stellplätzen an 
Raststätten. 

2. Wie hoch ist der aktuelle tatsächliche Bedarf an LKW-Stellplätzen? 

Auf Basis des derzeitigen mit dem BMVI abgestimmten Netzkonzeptes gibt es fol-
genden Fehlbedarf an LKW-Stellplätzen in den Abschnitten: 

A 4, AK Aachen – AK Kerpen  >  220 Parkstände 
A 4, AK Kerpen – AD Heumar > 205 Parkstände 
A 61, AD Jackerath – AK Bliesheim > 130 Parkstände 

3. Gibt es bezüglich des Bedarfs an LKW-Stellplätzen konkrete Prognosen? 

Anfang 2017 wird ein neues Netzkonzept mit dem Bedarf in den definierten Auto-
bahnabschnitten auf Basis einer Belegungserhebung der BASt erstellt. Das Netzkon-
zept stimmt der LS NRW mit dem BMVI unter Beteiligung des MBWSV ab. 

4. Gibt es neben der beabsichtigten Realisierung im genannten Bereich der A4 wei-
tere Vorhaben für zusätzliche Stellplätze? 

Folgende konkreten Vorhaben für zusätzliche Stellplätze können benannt werden: 

A 4 Frechen Nord: Bestand: 23 LKW Stellplätze, zusätzlich Stellplätze in Planung: 28 

A 4 Rur-Scholle N + S: Bestand: 32 LKW Stellplätze, zusätzlich Stellplätze in 
Planung: 211 

Zudem sind Maßnahmen an der A 44 und A 61 im weiteren Umfeld geplant, so dass 
sich aktuell insgesamt ca. 990 zusätzliche LKW-Stellplätze an Raststätten im Regie-
rungsbezirk Köln in der konkreten bzw. weiteren Planung befinden. 
 


